

中秋国庆假期盘点



送上文旅商大餐 解锁假期新体验

思明区多措并举营造良好旅游环境



游客在“厦港星光市集”拍照打卡。沙坡尾不愧为“活态博物馆”~

A 文旅活动不重样

琴声悠扬,祝福祖国。10月1日,鼓浪屿上,一曲钢琴齐奏《我和我的祖国》通过央视特别节目《多彩假日 活力中国》响彻全国...

在厦门历史最悠久的商业街之一中山路上,庄严而热烈的“国庆红”成为节日里最美的风景线。在大街小巷,五星红旗高高挂起...



市民在鼓浪屿街头弹奏共享钢琴。

B 消费市场人气旺

乘福厦高铁,开启“快进慢游”。这个长假,乘坐福厦高铁到厦门品尝“古早味”成了旅游新玩法。位于思明老城区的乌糖沙茶面、黄则和花生汤、八市阿杰五香作为代表性厦门美食...



中山路首届城市原创音乐节点燃假日气氛。



小朋友和大型公仔合照。



市民游客在国旗红飘扬的街头打卡。

点击



全市最大旧城改造项目湖滨片区建设现场,施工人员专注作业,挥洒汗水。

项目建设不断档 抢抓工期加速跑 “黄金周”成“攻坚周”

环顾厦门中心城区,处处洋溢着勃发的生机,涌动着干事创业的速度与激情。

双节长假期间,思明区各个重点项目施工现场一派繁忙景象,奋战在项目建设一线的建设者们鼓足干劲、坚守岗位,全力推进工程进度,把“黄金周”变成了“攻坚周”。

在全市最大的旧城改造项目湖滨片区建设现场,工程车往来穿梭,塔吊繁忙作业,上千名施工人员各司其职,在岗位上专注作业,挥洒汗水。

“我们紧盯节点、倒排工期,挂图作战,大家都自觉按照既定施工计划抢工期、保进度。”湖滨三四里项目生产负责人朱秀祥介绍,锚定今年年底项目安置地块主体结构全部封顶的目标,假期中平均每天有700余名施工人员坚守在一线,进行主体结构模板安装、钢筋绑扎、混凝土浇筑,以及楼层内砌体施工等各项作业。

10月1日国庆节当天,湖滨中学4号楼顺利封顶。邻近的湖滨一二里项目工地上,同样是一派热火朝天的建设景象。项目经理杨跃清说,双节期间,钢筋工、木工、泥水工、架子工、混凝土工、水电工等各个班组均正常作业,在确保安全及质量前提下,按照项目节点

要求加快施工,顺利完成地下室的全部封顶。

老城区鹭江之滨,福建省第一高楼厦门绿发新时代广场建设正酣,将建成集低碳、智慧、科技于一体的标志性工程。项目开发建设分为A、B两地块,将引进世界顶级奢华酒店、高端酒店式公寓、超甲级写字楼、精品旗舰店商业等业态。目前,A地块地下室顶板结构改造及主塔二次结构机电安装施工,B地块地下室基坑土方开挖及北区主楼主体结构正在进行中。来自四川达州的唐方正在忙碌的工作中度过了双节:“我主要做砌砖、粉墙,我们这一行节假日向来是这样,抢工期、赶进度,坚守岗位。公司还给我们发了慰问品。”

位于闹市中心的禾祥鑫天地建设现场,工程机械挥舞作业、运输车辆来来往往,现场施工有条不紊地进行着。项目一楼大堂装修、室外工程等工作正紧锣密鼓进行中,地下室安装进入收尾阶段,工程进度已达到90%。

变“假期”为“工期”,思明区始终紧盯建设进度不放松,优化施工安排,科学组织施工,确保重点项目建设不停歇、不断档,全力拼抢节点计划,如期推进项目工程。



双节假期,志愿者雷蕾为游客讲解厦港“送王船”民俗。(受访者供图)

志愿服务不打烊 齐心协力担使命 “国庆红”映“志愿红”

在思明区的大街小巷、景区商圈,“国庆红”和“志愿红”交相辉映、熠熠生辉。

在演武大桥观景平台,志愿者阮慧明、陈雅秀等人细心接待前来咨询、求助的游客。身为急诊科护士的陈雅秀带着医药箱,承担起为受伤游客做急救处理的任务。12岁的小志愿者代宇航熟练地挑选工具,仔细捡拾观景平台和沙滩上的垃圾,和同为志愿者的母亲徐盈盈一起,在志愿服务的文明实践中心度过充满意义的双节假期。

在沙坡尾,志愿者雷蕾每天都要到厦港龙珠殿王船展示馆走一走。她热情礼貌地与游客交流沟通,并结合馆内展品,一遍遍将厦港充满“海味”的蛋民文化娓娓道来。志愿者钟嫦娥在现场文明引导、维持秩序,为有需要的游客提供帮助,收获了一句句真挚的感谢。

长假期间,思明区的志愿服务不打烊。厦门美丽心灵志愿服务队、思明区城市义工协会、思明区晨曦公益服务队、思明区蓝天救援队等志愿服务队坚持开展文明引导、信息咨询、文化宣导、安全保障、洁净沙滩等志愿服务。志愿者微笑传播文明理念,为游客留下美好的出行体验。在厦门站、轮渡码头等交通枢纽,一场场爱心暖程志愿服务行动贯穿整个假期。在环岛路、中山路、中山公园、南普陀等热门景区景点,一场场文明风尚志愿服务行动接续上演。

双节同庆,护航有我。中心城区整洁、有序、安全的节日环境背后,还有各部门单位以及10个街道98个社区的党员干部职工坚守岗位的默默付出。

凌晨五点,思明城建集团团管工作站的环卫工人陈亚港便开始了保洁工作。他开着保洁车仔细巡查每条道路,看到落叶、垃圾立即下车清扫。除了自己负责的片区,他还承担了应急保洁工作。每逢节假日,都是陈亚港最忙最累的时候,但他说,每当听到游客称赞厦门真美、道路真干净时,他便觉得这是对每一位“城市美容师”的褒奖,是自己从事环卫工作的意义所在。

大部分人的假期,却是城市守护者的忙碌时刻。连日来,思明区政法干警加强巡逻防控,筑牢安全防护网;思明区城管局执法人员在重点路段和区域周边开展宣传教育和执法管理;思明区市场监管局检查农贸市场、商超、餐饮服务单位,持续督促辖区商户诚信经营;思明区文旅局深入辖内酒店、景区等重点文旅场所开展安全生产检查;各街道和社区的党员干部轮流值班,做好服务群众工作……大家用自己的辛勤劳动,让市民游客买得舒心、吃得安心、玩得放心,度过平安祥和的假期。

